
4. DÚ Z DISKRÉTKY
Sumy, nesumy, sumo

Úkol první [4.5b]
Spočítejte sumy:
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Úkol druhý [2b]
Čemu se rovná Stirlingovo číslo

{
n

n−1
}
? Zdůvodněte.

Nápověda: Nejlepší způsob je rozmyslet si, co to znamená, když rozdělujete n-prvkovou množinu
na n− 1 neprázdných množin.

Úkol tøetí [3b]
Spočítejte počet možných rozložení n nerozlišitelných kuliček do k očíslovaných přihrádek. (Každá
kulička musí do nějaké krabičky patřit, nemohou nám žádné na konci zbýt.)

Mělo by vám vyjít, že počet rozdělení je
(
n+k−1
k−1

)
.

(Mimochodem je to logický opak Stirlingových čísel, protože u nich máme sice také k přihrádek a
n kuliček, ale kuličky jsou očíslované a přihrádky jsou množiny (neočíslované), zatímco tady je to
naopak.)


